
 الحل

 ن( ..5 )  1  تمرين

 F⃗ 1القوة الكهروساكنة  .1

 

 q3   واتجاهها كما هو موضح في الشكل، أما الشحنة   F21بقوة تنافر مقدارها   q1موجبة فإنها تؤثر على الشحنة  q2حيث أن الشحنة  

 .   F31بقوة تجاذب مقدارها    q1سالبة فإنها تؤثر على الشحنة 

 

F21ن1) = K
|𝑞1||𝑞2|

𝑟2
=

(9×109)(2×10−9)(5×10−9)

(0.04)2
= 5.625 × 10−5N( 

 

F31 = K
|𝑞1||𝑞3|

𝑟2 =
(9×109)(3×10−9)(5×10−9)

(0.02)2
= 33.75 × 10−5N( ن1)   

 

 

وبالتالي فإن القوة المحصلة   يمكن حسابها بالجمع الاتجاهي كالتالي:   

F⃗ 1 = F21
⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + F31

⃗⃗⃗⃗ ن(50)   ⃗⃗  

F1 = 5.625 × 10−5 + 33.75 × 10−5 = 39.375 × 10−5 ن(5.0)   

39.375 بشدة مقدارها  F21 و   31Fتكون مع اتجاه     1F  محصلة القوى × 10−5N 

 : O المركز  في  q3و      q2الكمون الكهروساكن الناتج عن .2

VO = V2 + V3 ن(5.0)   

V2 = K
q2

r
ن(5.0)     

(0. ن5 )V3 = K
q3

r
  

VOاذن:   = K(
q2

0.04
−

q3  

0.02
) = 9 × 109 (

2×10−9

0.04
−

3×10−9

0.02
) = −900V     (5.0)ن 

 ن(.55)   2تمرين

 المكافئة: قاومةالم  قيمةنحسب   .حسب الشكل  التالي

1

𝑅é𝑞1
=

1

10
+

1

10
⇒ 𝑅é𝑞1 = 5Ω   (0. 75pt) 

𝑅é𝑞2 = 𝑅é𝑞1 + 4 + 3 ⇒ 𝑅é𝑞2 = 𝟏2Ω  (0.7 5pt) 



1

𝑅é𝑞3
=

1

12
+

1

12
⇒ 𝑅é𝑞4 = 6Ω  (0. 75pt) 

𝑅é𝑞4 = 𝑅é𝑞3 + 4 + 2 = 12Ω   (0.7 5pt) 

1

𝑅𝑒𝑞
=

1

𝑅é𝑞2
+

1

𝑅é𝑞4 =
⇒ 𝑅𝑒𝑞 = 6Ω  (0. 5pt) 

 9Vشدة التيار إذا علمت أن للمولد قوة محركة كهربائية  2. 

𝐼 =
𝑒

𝑅é𝑞
     (0. 5pt)     = 1.5𝐴   (0. 5pt) 

 يح الخطأحو خطأ مع تصأأجب بصحيح  :ن(11)   3 تمرين

   و أكثرأ  العقدة هي نقطة من الدارة حيث تصل  سلكان .1
.0)  و أكثرأ  أسلاك 3العقدة هي نقطة من الدارة حيث تصل   ←خطأ 5pt) 

 عند نزع عدد من الالكترونات من جسم يصبح سالب الشحنة .2
ونات من جسم يصبح موجب الشحنة ←خطأ .0) عند نزع عدد من الالتر 5pt) 

 المتزن الناقل داخل الشحنة توزيع يتم .3
.0) المتزن الناقل على سطح الشحنة توزيع يتم ←خطأ 5pt) 

 الحقل الكهروساكن لا يضمن استمراريه تيار كهربائي في دارة مغلقة .4
.0) صحيح 5pt) 

 المتوازن. الناقل سطح مع الكهربائي الحقل شعاع يتعامد  .5
.0) صحيح 5pt) 

 يؤثر جسم مشحون كالبروتون بقوة كهربائية على جسم غير مشحون كالنيوترون .6
.0) لا يؤثر جسم مشحون كالبروتون بقوة كهربائية على جسم غير مشحون كالنيوترون  ←خطأ 5pt) 

∑هو  قانون انحفاظ الشحنة الكهربائية في العقدة .7 𝐼𝑒𝑛𝑡𝑟𝑎𝑛𝑡𝑠 = ∑ 𝐼𝑠𝑜𝑟𝑡𝑎𝑛𝑡𝑠 
.0) صحيح 5pt) 

 ظهر على شكل طاقة حرارية ت بوصله بالأرض بواسطة خيط ناقل فان هذه الطاقة الداخليةتفريغ ناقل مشحون  عند .8
.0) صحيح 5pt) 

 ا من الكترونات الحرة،كثيريملك عددا   هو العنصر الذيالجيد  العازل  .9
.0) ،يملك عددا قليلا من الكترونات الحرة  هو العنصر الذيالجيد  العازل   ←خطأ 5pt) 
 المولد للتيار الكهربائي اتجاها, و قد اصطلح على أنه نتيجة لحركة الشحنات الموجبة من القطب السالب  إلى القطب الموجب خارج  .11

.0) المولد نتيجة لحركة الشحنات الموجبة من القطب السالب  إلى القطب الموجب داخل  ←خطأ 5pt) 
 كهربائية إلى مبدأ التراكب و الحقول ال تخضع القوى  لا .11

.0) كهربائية إلى مبدأ التراكبو الحقول ال تخضع القوى   ←خطأ 5pt) 
 الشبكة هي مجموعة من الدارات الكهربائية .12

.0) صحيح 5pt) 
𝐶é𝑞المكثفات على التفرع   جمع .13 = ∑ 𝐶𝑖

𝑛
𝑖=1 

.0) صحيح 5pt) 
 الكهربائية هي مضاعف لعدد صحيح للشحنة أساسية الشحنة .14

.0) الكهربائية هي مضاعف لعدد طبيعي للشحنة أساسية الشحنة  ←خطأ 5pt) 
 نلكموا ويلتسا حجما المتزن لناقلا يشكل .15

.0) صحيح 5pt) 
 مردود المولد على أنه النسبة بين الاستطاعة المستعملة في الدارة الخارجية و الاستطاعة الكهربائية المقدمة من طرف المولد .16

.0) صحيح 5pt) 

17. 𝐹    و𝐸⃗  لهما نفس الحامل  ليس 

.0) لهما نفس الحامل  𝐸⃗و    𝐹  ←خطأ 5pt) 

𝐸 هي شدته عبارة و الناقل سطح على عمودي الحقل متوازن، ناقل بجوار .18 =
𝜎

𝜀0
 

.0) صحيح 5pt) 

𝐼تساوي  شدة التيار الكهربائي في دارة كهربائية .19 =
∑𝑒

∑𝑟+∑𝑅
 



.0) صحيح 5pt) 
𝑉𝐴الكمون بين طرفي المولد يساوي  فرق .21 − 𝑉𝐵 = 𝑒 + 𝑟𝐼 
 

𝑉𝐴الكمون بين طرفي المولد يساوي  فرق  ←خطأ − 𝑉𝐵 = 𝑒 − 𝑟𝐼 (0. 5pt) 
 


